

河状村：“内外兼修”打造和美乡村

■本报记者 齐国霞

玉兰、樱花、梅花迎风绽放；错落有致的农家小院宽敞干净；广场上，老人们悠闲地晒着太阳，孩子们嬉笑玩耍，处处洋溢着和谐幸福的气息……3月7日，记者走进召陵区老窝镇河状村，一幅生态宜居和美乡村画卷在眼前徐徐展开。

“我们村以整治农村人居环境为突破口，致力打造生态宜居和美乡村，短短两三年时间就让村庄变了样，村民的精气神也发生了很大变化。”河状村党支部书记张五欣底气十足地说。

河状村从生态环境整治入手，积极开展“三清一改”行动，通过建立长效保洁机制、配备专职保洁人员，确保垃圾日产日清。同时，加大绿化美化力度，在空闲地、道路两侧种植各类树木和花卉，打造了多个小花园、小绿地，让村庄四季有绿、三季有花。

基础设施的完善为村民生活带来了极大便利。村里多方筹措资金，对村内道路进行硬化和拓宽，解决了村民出行难的问题。实施安全饮水工程，让家家户户都用上干净卫生的自来水。加强电力等基础设施建设，保障村民的正常生产生活用电。

在公共服务设施方面，新建了文化广场、农家书屋、卫生室等，丰富村民的精神文化生活，提高村民的医疗保障水平。张五欣说：“下一步，我们将积极筹措资金，建设下水道，解决生活污水乱排问题，把村里所有小胡同都硬化，让村民在村里走路再也踩不到泥。”

河状村立足自身资源优势，积极探索特色产业发展之路。一方面，引导村民发展高效农业，推广种植优质花生、玉米等农作物，并成立了3个农业专业合作社，为村民提供全方位服务，推动农业增效。另一方面，鼓励村民发展特色养殖，

形成了黄牛、家禽等养殖产业链，增加了村民收入。此外，村里还积极招商引资，先后吸引伞架加工、洗涤加工等项目入驻，为村民提供在家门口就业的机会。2024年，河状村集体收入14万多元。

“我们利用爱国主义教育基地和张氏祠堂、侯氏祠堂发展乡村旅游，举办文化节、民俗体验活动等吸引游客。”张五欣说，村民还通过经营农家乐、售卖土特产增加收入。村集体在门票、场地租赁等方面获得收益的同时投资建设停车场、游客服务中心，提升旅游服务质量。

河状村还注重加强精神文明建设，培育文明乡风。通过开展“文明家庭”“最美庭院”“好媳妇”“好婆婆”等评选活动，树立先进典型、弘扬传统美德，营造了尊老爱幼、邻里和睦、互帮互助的良好氛围。

如今的河状村，生态环境优美、基础设施完善、产业发展兴旺、乡风文明和谐，成为远近闻名的生态宜居和美乡村。



主办：中共漯河市召陵区委宣传部

我市2024年度减排目标任务超额完成

3月10日，省生态环境保护委员会办公室下发通知，认定我市2024年度主要污染物重点工程减排目标任务全部完成。

根据国家减排系统审核认定情况，省生态环境保护委员会办公室对我市2024年氮氧化物、挥发性有机物、化学需氧量、氨氮重点工程减排量完成情况进行了审核，认定我市氮氧化物减排量1838吨（目标值为450吨），完成减排目标任务；挥发性有机物减排量226吨（目标值为140吨），完成减

排目标任务；化学需氧量减排量4715吨（目标值为1000吨），完成减排目标任务；氨氮减排量327吨（目标值为10吨），完成减排目标任务。

总量减排四项指标是优化营商环境和全省污染防治攻坚战成效的主要考核指标，超额完成量可统筹用于全市新建、扩建项目新增排放污染物量替代使用，为今后两年我市招商引资和重点项目建设腾出超额发展空间。

漯河市职业教育工程协会成立

本报讯（记者 张俊霞）3月11日，漯河市职业教育工程协会成立大会暨第一次动员大会在漯河技师学院举行。

会议审议通过了《漯河市职业教育工程协会筹备工作报告》《漯河市职业教育工程协会章程》；选举产生了漯河市职业教育工程协会第一届理事会、监事会及第一届会长、副会长、秘书长。

据介绍，漯河市职业教育工程协会以服务职业教育工程发展为宗旨，致力整合资源、搭建交流平台与推动创新实践，提供有益思路与资源。

目前，协会已吸引包括河南德默智能机床有限公司、河南国泰达鸣精密机械有限公司、河南汇龙液压科技股份有限公司在内的9家会员单位，涵盖行业上下游，初步形成强大的行业联盟。今后，该协会将积极与政府部门、行业组织建立联系，争取政策支持与合作机会；与企业携手推进产学研融合项目，探索职业教育工程新模式；促进会员间信息共享与经验交流，为职业教育工程领域的人才培养、课程开发与实践教学提供有益思路与资源。

全市政务服务工作会暨党建和党风廉政建设工作会召开

3月12日，市政务服务中心召开全市政务服务工作会暨党建和党风廉政建设工作会，学习市纪委八届五次全会精神、市政府第三次廉政工作会议精神，总结2024年度工作，部署2025年政务服务、党建和党风廉政建设工作。

会议指出，2024年，市政务服务中心全体干部职工紧扣“打造全省一流政务服务大厅”工作目标，圆满完成政务服务改革增效“四个深化”任务。“高效办成一件事”成效显著，全市办件量突破1.9万余件，位居全省第五，开展“局长进大

厅”服务再提升”活动465次，减材料86项，减环节26处，解决问题49个，政务服务提质增效迈上新台阶；中介服务在全省持续领先，节约财政资金246万余元，政务服务自助办全覆盖，政务服务快办易办实现新突破；诉求帮办中心打造一站式服务新模式，“政务直播”开辟政务信息传播新渠道，推动政务服务从好办向更好办转变；企业和群众办事满意度显著提升，漯河特色政务服务模式逐步形成。

会议要求，2025年要紧盯“打造全国

一流政务服务大厅”工作目标，全力落实“高效办成一件事”，高质量完成省定改革任务；谋划实施一批“微改革”事项，以“小切口”撬动“大民生”。开通“云端导办”服务，构建线上线下“一体五端”的帮办导办体系；设立企业增值化服务区，新增便民增值化服务区，让企业和群众办事更加便利。进一步深化“局长进大厅”服务再提升”、诉求帮办、“政务直播”、“承诺办、容缺办、跨城通办、全程网办”四项工作，夯实政务服务发展根基。实现“一窗办”、“一网

通办”、基层便民服务中心规范化运行、大厅智慧化建设、“家”的温馨氛围营造五个方面能力提升目标，铸就政务服务卓越品牌。

会议要求，全市各级政务服务部门要聚焦省委提出的“四高四争”工作要求，锚定市委提出的“聚焦高质量、奋勇争第一”工作目标，坚决扛牢全面从严治党政治责任，坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通，抓实巡察整改，为打造一流营商环境提供坚强保障。

刘新新

市产品质量检验检测中心

开展“3·15”农产品质量安全监督检查

3月10日至11日，市产品质量检验检测中心开展“3·15”农产品质量安全监督检查。

本次抽查以正在上市的番茄、草莓、芹菜等为重点，随机选取了郟城区、召陵区的10个农产品生产基地（合作社），抽样过程严格执行国家农产品抽样标准。执法人员全程参与，确保样品能真实反映农产品的质量状况。

在抽查过程中，市产品质量检验检测

中心的工作人员还同步开展志愿服务活动，宣传农产品质量安全法、禁用农药等知识，向种植户发放相关宣传资料200余份，显著增强种植户的质量安全意识。

下一步，市产品质量检验检测中心将持续加大农产品质量安全宣传和抽样检测工作力度，以农产品质量安全检测为有效手段，提高农产品质量安全水平，让广大人民群众吃得放心、吃得安心。

潘磊 凌仕东



3月11日，孟庙镇在拦河刘村春会上开展常态化扫黑除恶宣传活动。 本报记者 王嘉明 摄

百名农技人员助力小麦春管

近日，临颍县百名宣讲团科技创新宣讲团成员、临颍县农业技术推广中心高级农艺师张学生到固厢乡固厢村，为当地农户提供小麦春季管理指导。

对种植大户杨书庆在种植过程中遇到的困难和问题，张学生结合当前的气候条件和小麦的生长周期，详细讲解了小麦春季管理的关键要点，还就施肥的时间与方法、灌溉的合理安排、病虫害的有效防治等给出了具体实用的建议和操作办法。他特别强调，春季是小

麦生长的关键时期，科学的管理措施对提高小麦产量和品质有着至关重要的作用。

据了解，临颍县高度重视小麦春季管理工作，精心组织100名技术人员，成立了9个小麦技术指导组和4个病虫害防控监测组，分赴各乡镇开展宣讲活动，为农户送去种植知识和技术支持，积极帮助农户解决在小麦种植过程中遇到的各种问题，有效提升了全县小麦春季管理的科学性和有效性，为全县夏粮丰收提供了有力保障。

王利生 张智媛

开展移风易俗宣讲

近日，市城乡一体化示范区黑龙潭镇利用杨村春会，开展移风易俗宣讲，让理论宣讲贴近群众。

活动现场，镇、村干部化身宣讲员，以“农村高额彩礼怎么破”为切入点，从“一动不动，万紫千红”“谈钱伤感情，不谈钱没感情”这些大家耳熟能详的顺口溜开始，道出了部分农村地区高额彩礼现象背后群众的尴尬处境。

宣讲员结合2025年中央一号文件，向群众讲解如何为婚姻减负、给幸福加分。

“以前办喜事总互相攀比，给家庭带来沉重负担。现在宣讲移风易俗，抵制高价彩礼，提倡仪式从简，大家都很赞同，也愿意积极参与。”村民杨先生说。

“群众思想观念、生活方式转变需要过程，农村移风易俗要避免疾风骤雨、“一刀切”的办法硬干蛮干，要常抓不懈、绵绵用力，德润人心、化风成俗。”黑龙潭镇相关负责人说，要把群众工作做实、做到位，把道理讲清楚，既要坚决对不良风气说“不”，又要帮农民想出路、找办法。黑龙潭镇将继续利用各村春会开展政策宣讲，引导群众认识到移风易俗对减轻经济负担、弘扬时代新风的积极作用，营造健康向上的社会氛围。

白新华

推进移风易俗 倡导文明新风

多措并举促增收

为发展壮大村集体经济，拓宽群众增收路径，近年来，大郭镇充分发挥资源优势，挖掘内部潜力，整合资源，培育特色产业，集中精力破解村集体经济发展瓶颈，助力乡村振兴稳步前进。

深挖内部潜力，激活内生动力。扎实推动土地流转和闲置土地资源整合，创新“宅农田”模式，整合荒地，优化土地资源，实现“小地”并“大地”，筑牢集体经济发展硬支撑。截至目前，全镇已实现土地流转1.5万亩。

整合资源，吸引活水注入。坚持招商引资“一号工程”不动摇，聚焦12条重点产业链，因地制宜，依托整合流

转出的大量闲置土地资源，发挥许信高速、周漯平高速、G240和G344等交通优势，紧盯城乡融合、经济建设等重点领域，更多项目在大郭镇落地开花。

探索特色发展路径，提升造血能力。推动“输血”向“造血”转变，传统与特色共进，探索村集体自营、与种植大户联营、与专业合作社合营等模式，探索发展新路子；充分发挥农业大镇优势，深耕烟叶种植、麦椒套种、苗木育种等传统特色产业，挖掘金银花、射干等特色农作物种植，搭建对外推广渠道、延伸产业发展链条，提升能力，消除集体经济“贫血症”。

张琦

市住房公积金管理中心

开展专题调研 助力乡村振兴

3月11日下午，市住房公积金管理中心党组书记、主任王金永一行到结对帮扶村舞阳县太尉镇扁担徐村，实地调研乡村建设和治理、村集体经济、“五星”支部建设及驻村帮扶等工作，并慰问驻村干部。

调研组实地察看了村庄道路硬化、环村水系治理、文化广场建设等项目进展，详细了解了村内企业的运营模式及对就业的带动作用。随后，调研组和村“两委”干部围绕土地流转、产业规划及“五星”支部建设等内容展开了交流。调研组建议，村里可以以系统思维统筹规划，融合村庄发展格局与人文特色，将村庄建设与“五星”支部建设紧密结合，为建设生态宜居乡村打下坚实基础。

在随后召开的座谈会上，驻村第一

书记李鹏飞汇报了驻村帮扶工作的进展情况。调研组就下一步帮扶工作提出了明确要求。要求驻村干部坚决摒弃形式主义，加强与老百姓的沟通交流。对帮扶项目进行细致分析，全面评估其可行性、必要性和紧迫程度。既要积极争取相关部门的支持，拓宽村庄主干道，改善村民的出行条件，也要结合村庄的实际情况谋划特色种植、乡村旅游等长期产业项目，为村庄的可持续发展奠定基础。市住房公积金管理中心各科室要全力配合驻村干部的工作，为帮扶村提供全方位的帮扶支持。

下一步，市住房公积金管理中心将继续深化结对帮扶机制，通过“资金+项目+人才”的立体帮扶模式，助力扁担徐村实现“产业强、村庄美、农民富”的乡村振兴目标。

张效嘉

曹文豪：为乡村振兴奉献青春力量

■本报记者 张俊霞 实习生 白苜琪

2023年，应届毕业生曹文豪通过河南省“三支一扶”计划，回到家乡漯河，被分配到郟城区龙城镇乡村振兴服务中心工作。初到工作岗位，曹文豪积极向领导和同事们学习，努力掌握党和政府关于乡村振兴工作的部署及政策，迅速进入工作状态。

曹文豪每天都要收集帮扶脱贫享受政策户和风险未消除监测对象的情况，然后更新、汇总上报。他说：“我不仅要精准统计农户情况，还要根据村民实际情况为他们落实帮扶资金、推荐合适的岗位。上报的材料我每次都要仔细检查几遍才放心。”2024年，在曹文豪的努力下，全镇新增46个贫困公益性岗位，让部分原本为生计发愁的家庭有了稳定的收入。

帮扶脱贫人口和边缘易致贫人口创业，是党和政府帮扶政策的又一重要举措。曹文豪积极向帮扶对象宣传相关政策尤其是创业贷款政策，力争让每一个符合贷款条件且有贷款意愿的帮扶对象享受到政策红利。2024年，在他的积极协调下，全镇共发放创业

贷款805万元，为不少农户点亮了创业的希望。

同时，曹文豪认真做好义务教育阶段学生入学情况排查统计，龙城镇义务教育阶段没有出现过一例非自愿辍学的现象。同时，他还积极参与“雨露计划”补助项目，为脱贫户、监测户家庭的孩子提供职业教育和短期技能培训支持，为他们的未来发展夯实基础。

在帮扶政策落实上，曹文豪一丝不苟、耐心细致。只要符合农村低保、医疗救助、临时救助、住房救助等条件，曹文豪都会第一时间帮他们落实相关政策，一对一、全覆盖，做到精准帮扶，受到群众的好评。龙城镇副镇长朱思佳这样评价他：“了解政策全面透彻，工作认真负责，对群众服务热情周到，为龙城镇的乡村振兴注入了新的活力。”

曹文豪坦言：“摆正心态是扎根基层的必要条件，埋头苦干是成就事业的重要法宝，虚心求教是增长才干的唯一路径。”近两年的基层工作中，他用自己的实际行动诠释着新时代青年的担当与奉献。

高校毕业生基层就业创业典型

漯河市人力资源和社会保障局 主办

住房公积金之窗

扫一扫 公积金知识全覆盖

中国人寿保险股份有限公司漯河市郟城支公司公告

经国家金融监督管理总局漯河监管分局批准，中国人寿保险股份有限公司漯河市郟城支公司住所变更，现予以公告：

机构编码：000005411103 郑六期B2号楼B2幢1单元1801-1803及1806-1807
 许可证流水号：00162292 房间
 业务范围：经国务院银行保险监督管理机构批准并经上级公司授权的业务 邮政编码：462000
 批准成立日期：2003年6月30日 电话号码：13938028738
 住所：河南省漯河市郟城区嵩山西支路西侧壹号城 发证机关：国家金融监督管理总局漯河监管分局
 发证日期：2025年2月20日

旺铺招租

我中心拟将位于会展路与嵩山东路交叉路口东路北临街门面房公开招租。该处交通便利，人流量大，适合多种用途。欲租从速，价格面议，有意者请联系。

联系电话：18903957923

漯河市国信资产运营中心
2025年3月13日

遗失声明

●编号为Q410633557，姓名为柏辰启，出生日期为2016年10月15日的出生医学证明丢失，声明作废。

拍卖公告

我院定于2025年4月17日10时至4月18日10时，在淘宝网司法拍卖网络平台上，公开拍卖位于漯河市源汇区汉江路七彩·都市枫林2号楼房产一套（不动产权证：2016013086）。有意竞买者，请登录http://sf.taobao.com，搜索户名：河南省漯河市源汇区人民法院。 漯河市源汇区人民法院 2025年3月13日